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Data da reunião ordinária: 03-05-2000 
 

Início da reunião: 16:30 horas 
 

Términus da reunião:       horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
              Olímpia Maria das Neves Valentim 
              Carlos Alberto Alves da Silva 
              Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
              Luis Filipe Mesquita Boavida 
              José Fernando Martins Jorge 
              João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria Júlia de Jesus Canhoto Pimenta 
 
Cargo: Chefe de Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:        03-05-2000 
 
                Operações Orçamentais:        82.169.932,00 
 
                Operações de Tesouraria:     8.404.956,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Não houve entrega nem aprovação de acta. 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL – SESSÃO ORDINÁRIA 
- A Câmara tomou conhecimento do ofício nº 37/00, datado de 18 de Abril findo, a 
informar que se realizou no dia 27 de Abril de 2000, uma sessão ordinária, conforme 
o edital que juntam e onde se destaca a apreciação da conta de gerência e relatório 
de actividades - ano de 1999 e a nomeação do representante da Assembleia 
Municipal do Entroncamento no Conselho Geral do Hospital Distrital de Tomar. 

CÓDIGO DE POSTURAS E REGULAMENTOS M. 
TAXA DE INFLAÇÃO PARA O ANO 2000 
- Fax nº 1752, de 14 de Abril, do Instituto Nacional de Estatística, a enviar , a fim de 
habilitar esta Câmara Municipal a cumprir com o Código de Posturas e 
Regulamentos, a taxa de inflação relativa ao ano transacto. 
- Enviam também, para efeitos de pagamento, o custo da informação, cujo valor é 
de 530$00 (quinhentos e trinta escudos). 
- A Câmara tomando conhecimento, deliberou proceder em conformidade. - Carta 
datada de 12 de Abril findo, da Administração do Condomínio do prédio, sito na Rua 
Manuel Rodrigues Gameiro, nesta Cidade, a solicitar em virtude das obras no prédio 
contíguo, autorização desta Câmara, para que na via pública na zona envolvente ao 
prédio, seja provisoriamente reservado o estacionamento (8 lugares) aos veículos 
automóveis propriedade dos condóminos. 
- A Câmara reconheceu que não é possível em termos legais satisfazer a pretensão. 

ARRUAMENTOS 
ARRUAMENTOS – ESTACIONAMENTO 
- Carta datada de 12 de Abril findo, da Administração do Condomínio do prédio, sito 
na Rua Manuel Rodrigues Gameiro, nesta Cidade, a solicitar em virtude das obras 
no prédio contíguo, autorização desta Câmara, para que na via pública na zona 
envolvente ao prédio, seja provisoriamente reservado o estacionamento (8 lugares) 
aos veículos automóveis propriedade dos condóminos. 
- A Câmara reconheceu que não é possível em termos legais satisfazer a pretensão. 

EMPRÉSTIMOS BANCÁRIOS 
CONTA CORRENTE DO EMPRÉSTIMO NO VALOR DE 400.000 CONTOS 
- A Câmara tomou conhecimento da conta corrente do empréstimo no valor de 
400.000 contos, conforme deliberação de 15 de Junho do ano findo. 

OBRAS PARTICULARES 
PROC. DE OBRAS Nº 31/2000 – VITOR DE OLIVEIRA VIEIRA 
- Presente o processo de obras número 31/2000, em nome de Vitor de Oliveira 
Vieira, referente à construção de uma moradia na Rua da Cascalheira, desta 
Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 19/4/2000.                               
PROC. DE OBRAS Nº 44/2000 – MARIA ISABEL FERREIRA GOMES 
- Presente o processo de obras número 44/2000, em nome de Maria Isabel Ferreira 
Gomes, referente à construção de uma moradia na Rua da Caridade, lote 3, desta 
Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 14/4/2000.                               
PROC.   DE   OBRAS Nº   47/2000  –  SOC.   CONST.   J.    FRANCISCO & FILHOS, 
LDª 
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- Presente o processo de obras número 47/2000, em nome de Sociedade de 
Construções J. Francisco & Filhos, Ldª., referente a alteração na construção de uma 
porta na Rua Elias Garcia, número 99, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 20/3/2000.                               
PROC. DE OBRAS Nº 182/99 – ANTÓNIO LOPES PEREIRA CRAVO 
- Presente o processo de obras número 182/99, em nome de António Lopes Pereira 
Cravo, referente à construção de uma moradia e anexos no Lagar, lote 52, desta 
Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 13/4/2000.                               
PROC. DE OBRAS Nº 35/99 – MARIA PIRES CORREIA 
- Presente o processo de obras número 35/99, em nome de Maria Pires Correia, 
referente à ampliação na construção de um armazém na Zona Industrial - lote I - 14, 
desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 14/4/2000.                               
PROC. DE OBRAS Nº 124/98 – JOSÉ RODRIGUES FERREIRA 
- Presente o processo de obras número 124/98, em nome de José Rodrigues 
Ferreira, referente a alterações na construção de uma moradia na Quinta do Bonito - 
lote 27, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 14/4/2000.                               
PROC. DE OBRAS Nº 135/97 – JACINTO PEREIRA RODRIGUES 
- Presente o processo de obras número 135/97, em nome de Jacinto Pereira 
Rodrigues, referente à construção de um edifício na Rua Projectada à Luis Falcão 
de Sommer - lote 3, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 14/4/2000.  
- O Sr. Vereador Luis Boavida solicitou cópia dos desenhos do projecto. 
PROC. DE OBRAS Nº 88/96 – IDILIO RODRIGUES RABIÇA SEGURO 
- Presente o processo de obras número 88/96, em nome de Idilio Rodrigues Rabiça 
Seguro, referente a alterações na construção de um armazém na Zona Industrial - 
lote I-6, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 14/4/2000.                               

LOTEAMENTOS 
LOTEAMENTO Nº 8/99 – LUISA MENDES ROQUE E OUTRO 
- Presente o processo de loteamento número 8/99, em nome de Luisa Mendes 
Roque, Maria Luisa Mendes Simões e António José Pereira Mendes Roque, sito na 
Quinta da Capela, desta Cidade, solicitando a respectiva aprovação. 
- Ouvida a D.A.U.O.P., emitiu, esta, o seguinte parecer: 
- " Apresentam os requerentes um projecto de loteamento para o local em título, o 
qual à luz do P.D.M. se insere em área urbanizável de média densidade, o que em 
termos genéricos comporta edifícios com cércea até 4 pisos. 
- Nada temos a opor do desenho urbano proposto, nem nos índices urbanísticos, já 
que respeitam o P.D.M. 
- No tocante às áreas de cedência, tal como refere a Portaria 1182/92. 
- Verifica-se que existe um deficit de 1037,23 m2 pelo que, caberá à Exma. Câmara 
decidir se em face do desenho urbano proposto, considera as cedências propostas 
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aceitáveis e o deficit substituído pelo pagamento de taxa correspondente, ou se, 
caso contrário exige mesmo o valor real em cedência de terreno. 
- Relativamente ao nº de lugares de estacionamento, verifica-se que o proposto 
(680) ultrapassa o exigido pela Portaria 1182/92 (670)." 
- A Câmara, por unânimidade, deliberou estabelecer contacto com o projectista para 
introdução de algumas alterações formuladas pela Câmara e solicitar-lhe a sua 
presença numa próxima reunião. 

ARRUAMENTOS 
ABERTURA DE ARRUAMENTO 
- Foi presente a acta de uma reunião havida com o Sr. Carlos Alberto Matos e D. 
Maria Graciete da Silva Carlos de Matos, acerca de um arruamento de ligação entre 
a Rua Elias Garcia e Rua 1º de Dezembro. 
- Foi deliberado oficiar a todos os proprietários de terrenos abrangidos pela prevista 
abertura do arruamento informando que a Câmara prevê ali a intenção de ver aberto 
um arruamento mas será da responsabilidade dos proprietários a execução das 
infraestruturas e execução do arruamento. 
- Também foi deliberado oficiar aos proprietários intervenientes na acta atrás 
referida, além do parágrafo anterior que a situação será analisada no processo de 
loteamento já apresentado. 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- 1 - SINDICATO 
- O Exmo. Presidente informou que a prevista reunião fora alterada de 4 para 19 
de Junho, tendo já contactado o Sr. Engº Santos Machado e o Sr Luis Grácio 
(EMEF). 
- A Câmara delega no Exmo. Presidente as diligências necessárias junto das 
duas partes envolvidas  (Sindicato e Administração) no sentido de se poder 
ultrapassar no mais curto espaço de tempo possível a situação actual que a 
Câmara reconhece não interessar a nenhuma das partes. 
 
- 2 - EXTENSÃO DO CENTRO DE SAÚDE 
- A Câmara tomou conhecimento que o Exmo. Presidente vai ter amanhã uma 
reunião com a Administração Regional de Saúde de Santarém. 
- O Sr. Vereador Martins Jorge abordou a questão dos 50.000 contos para o 
Centro de Saúde e foi informado que no decorrer deste ano 2000 será analisada 
a situação de um novo ou ampliação do existente para inclusão em 2001. 
- Indagou o Sr. Vereador Luis Boavida se o Sr. Engenheiro ia ver do terreno, ao 
que o Exmo. Presidente informou: " Quando decidirem há terreno!" 
 
- 3 - EQUIPAMENTO INFORMÁTICO - SALA DOS VEREADORES 
- O Sr. Vereador Martins Jorge apresentou a seguinte proposta: 
- " Considerando que, para um melhor desempenho das tarefas dos vereadores, 
é de todo o interesse a utilização de meios informáticos, podendo através deles, 
entre outros, ter acesso directo a determinadas informações, dispor 
individualmente de " emails" próprios, poder fazer consultas directas internas 
relativas a assuntos sobre os quais necessitam trabalhar; 
- Considerando que os meios informáticos de que dispõe a Câmara, 
nomeadamente a rede instalada, permite uma solução relativamente económica;   
- Considerando ainda as vantagens que facilmente se constacta poder resultar; 
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- Proponho que a Câmara decida a instalação de um terminal (Monitor, teclado e 
impressora) no gabinete dos vereadores, e incumba o Sr Dr. Martinho de estudar 
e apresentar à Câmara proposta de solução adequada para os fins acima 
referidos." 
- Foi esclarecido que está a decorrer o Processo conforme informação do Sr. 
Presidente pelo que o Sr. Vereador Martins Jorge retirou a proposta. 
 
- 4 - PESSOAL - CONCURSOS 
- O Sr. Vereador Martins Jorge indagou sobre concurso de técnicos aberto num 
dia e fechado no dia seguinte. 
- O Exmo. Presidente respondeu que não sabe de nada.  
 
- 5 - REUNIÕES DA CÂMARA 
- O Exmo. Presidente informou que na próxima semana - segunda-feira não 
haverá reunião extraordinária como previsto. Assim foi deliberado efectivar a 
reunião ordinária normal. 
 
- 6 - JARDINS 
- Abordou a Srª Vereadora Olímpia algumas observações feitas pelo Sr. José 
Luis na reunião da Assembleia Municipal, designadamente sobre o Jardim da 
Zona Verde. 
- Informou que para o trabalho dos jardins precisaria pelo menos de 25 pessoas. 
 
- 7 - LAR FERNANDO EIRÓ - LOTEAMENTO - ACTAS 
- Manifestou o Sr. Vereador Jaime Ramos estar preocupado com os loteamentos 
do Casal Saldanha Norte/Sul. 
- Lembrou que as pessoas têm actas para ser corrigidas e que não tem havido 
aprovação de actas. 
- Está disponível para analisar as actas e o loteamento e, referindo-se 
concretamente à acta de 27 de Março frisou que nessa reunião o Sr. Presidente 
disse referindo-se ao Estudo Prévio do Casal Saldanha Norte/Sul, "hoje tem de 
ser aprovado". 
- À posteriori demos a nossa opinião. 
- O Presidente nunca os pôs à votação. 
- Nesta altura, o Sr. Vereador Carlos Silva manifestou a sua posição, citando que 
deverá constar da acta de 27/3 que o assunto do Estudo Prévio do Casal 
Saldanha não foi colocado à votação, ao que o Exmo. Presidente acrescentou " 
não me preocupo nada". 
- Também o Sr. Vereador Luis Boavida lembrou que em duas reuniões 
consecutivas sobre "loteamentos" o Sr. Presidente manifestara "que eu não podia 
votar qualquer proposta sobre essa matéria por não ter participado; e continuou a 
referir posteriormente o Sr. Vereador Costa Ferreira apresentou proposta sobre 
este assunto e o Sr. Presidente manteve a mesma posição. 
- Assim espero que conste em acta, que após contacto do Sr. Presidente com a 
CCR na minha presença obteve confirmação que afinal posso votar". 
- Também o Sr. Vereador Martins Jorge quis dizer que relativamente à reunião de 
27/3 em que estava presente o camarada Ferreira, algo terá de ser feito em 
relação ao Casal Saldanha em que a maioria não votou. 
- Em próxima reunião apresentará proposta sobre o assunto. 
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- 8 - VISITA DO SR. MINISTRO 
- Ainda o Sr. Vereador Luis Boavida indagou do Sr. Presidente para quando 
estaria prevista a visita do Sr. Ministro Jorge Coelho. 
- O Exmo. Presidente informou que para o dia 20. 
 
- 9 - PASSAGEM INFERIOR 
- O Exmo. Presidente informou sobre lancil, esgoto, monumento, junto à obra da 
Passagem Inferior e manifestou estar preocupado com as vias de acesso de 
saída e de entrada que liga ao Casal da Galharda e à Ponte Eugénio Poitout. 
- Acrescentou o Sr. Vereador Jaime Ramos que em vez dos serviços da Câmara 
andarem naquela obra, desde que houvesse projecto aprovado ser entregue a 
um empreiteiro, uma vez que há dinheiro no empréstimo. 
- O Exmo. Presidente lembrou estar no local a ser remodelada a rede de águas, 
ao que o Sr. Vereador Jaime Ramos ripostou "O Sr. é que gere o pessoal". 
- O Exmo. Presidente dirigindo-se ao Sr. Vereador Luis Boavida disse: " És do 
trânsito resolve". 
 
- 10 - MUSEU FERROVIÁRIO - EXPOSIÇÃO 
- A câmara tomou conhecimento de que a exposição da máquina " Comboio com 
rodas de Borracha Michelin" denominada Micheline estará em exposição em 
frente ao edifício dos Paços do Concelho a partir de sexta-feira e até ao final do 
mês. 
 
- 11- GEMINAÇÃO COM VILLIERS SUR MARNE 
- O Exmo. Presidente informou a Câmara que na visita a Villiers foram cumpridos 
os objectivos e apresentou a oferta recebida do Município de Villiers - A Chave da 
Cidade - e um diploma que vai mandar encaixilhar. 
- Mais informou ter sido nomeado Comendador da Confraria de Villiers Sur 
Marne. 
 
- 12 - MERCADO SEMANAL 
- O Sr. Vereador Luis Boavida sobre o terreno para o Mercado Semanal, informou 
ter contactado os proprietários que autorizaram a utilização do terreno mas só 
após serem retirados os habitantes clandestinos. 
- E indagou sobre os contactos com a Escola Prática de Engenharia para a 
execução dos trabalhos. 
- Irá proceder-se em conformidade. 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 11.475.139$00 
(onze milhões, quatrocentos e setenta e cinco mil, cento e trinta e nove escudos), 
referente às autorizações de pagamento números 2110 à 2171. 

INTERVENÇÃO DE MUNICIPES 
INTERVENÇÃO DE MUNICIPES 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que 
abordaram  o seguinte: 
- Dos presentes interveio o Sr. Manuel Barroso Tavares que informou ter 
abordado um representante da Caixa Agrícola de Torres Novas sobre terrenos, 
ao que o Exmo. Presidente informou ir oficialmente contactar a Caixa. 
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DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- No final da reunião foi deliberado aprovar em minuta os seguintes assuntos: 
- " Todos os Processos de Obras Particulares"; e 
- " Pagamentos". 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                  , Chefe de Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou 
assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 
 
 
 


